



## Дорогие друзья!

Коллектив ФГБУ «СПб НИИФ» Минздрава России и редколлегия журнала «Медицинский альянс» поздравляют Главного редактора журнала, президента Ассоциации торакальных хирургов России и Национальной ассоциации фтизиатров, главного внештатного специалиста — торакального хирурга Министерства здравоохранения Российской Федерации, директора Санкт-Петербургского научно-исследовательского института фтизиопульмонологии, проректора по медицинской деятельности и заведующего кафедрой госпитальной хирургии Санкт-Петербургского государственного университета, Почетного гражданина Санкт-Петербурга, заслуженного врача Российской Федерации, доктора медицинских наук, профессора Петра Казимировича Яблонского с юбилеем!

Петр Казимирович является флагманом современной кардиоторакальной хирургии, новатором и реформатором в области фундаментальной и клинической науки, основателем РОО «Национальная ассоциация торакальных хирургов» и «Национальная ассоциация фтизиатров». В 2012 году по инициативе Петра Казимировича был создан журнал «Медицинский альянс». Под руководством бессменного Главного редактора — П.К. Яблонского — журнал завоевал популярность среди ученых и практикующих специалистов, вошел в базы РИНЦ, CrossRef, перечень ВАК, получил префикс DOI (10.36422/23076348). Сегодня «Медицинский альянс» — это многопрофильный научный медицинский журнал, объединяющий специалистов различных областей медицины и отражающий основную концепцию научной школы П.К. Яблонского: имплементация фундаментальных научных знаний в практику, передовые медицинские технологии и междисциплинарный подход.

Организаторский талант П.К. Яблонского — хирурга, его дар объединять под своим началом ведущих специалистов в своих областях позволили выполнить первую в мире успешную одномоментную трансплантацию грудного отдела трахеи и пересадку легких, развитие направление симультанных операций при заболеваниях легких и сердца, интегрировать рентген-эндovasкулярные методы диагностики и лечения во фтизиатрическую практику. Петр Казимирович является идеологом и одним из главных апологетов направления интервенционной пульмонологии в Российской Федерации. П.К. Яблонский впервые в мире внедрил робот-ассистированные операции при туберкулезе в рутинную практику торакального центра ФГБУ «СПбНИИФ» Минздрава России, а за последние 10 лет открыл центры роботической хирургии в нескольких регионах нашей страны.

Нельзя не отметить талант Петра Казимировича как практика, стилем которого являются искреннее внимание ко всем пациентам, уникальная атмосфера в операционных, сочетающая новаторство методов и преемственность поколений, синтез хирургических техник специалистов разных школ и направлений и глубина проработки всех аспектов лечения сложнейших торакальных больных. За долгие годы работы Петр Казимирович создал школу торакальных хирургов, которая объединила многочисленных учеников и последователей.

П.К. Яблонский — один из самых цитируемых хирургов России. В рейтинге российских ученых входит в 1% авторов, имеющих наибольшее число цитирований, и по данным Science Index включен в первый процентиль по ядру РИНЦ. Он входит в состав редакционных советов и коллегий пяти изданий, является рецензентом международного научного журнала «Frontiers In Surgery». Петр Казимирович стал кумиром для многих молодых врачей, под его руководством каждый год успешно защищаются кандидатские и докторские диссертации на самые актуальные темы в российском здравоохранении.

П.К. Яблонский — идеолог развития кардиоторакального направления в нашей стране, организатор и Президент двенадцати ежегодных международных конгрессов «Актуальные направления современной кардиоторакальной хирургии», Президент Всемирного конгресса Всемирного общества кардиоторакальных хирургов, который с большим успехом прошел в России в 2022 году. «Медицинский альянс» на протяжении ряда лет публикует статьи ведущих ученых, принимавших участие в конгрессах.

За достижения в области науки и образования, организационную деятельность П.К. Яблонский удостоен Почетного звания «Заслуженный врач Российской Федерации» (2007), премии «Призвание» (2009), премии Правительства РФ в области образования (2013), награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени (2019), медалью «За заслуги перед отечественным здравоохранением» (2020) и многими другими наградами. В 2021 году П.К. Яблонскому присвоено звание «Почетный гражданин Санкт-Петербурга».

Желаем Вам здоровья, счастья, благополучия, дальнейших творческих успехов, новых успешных проектов, блестящих операций!